

班主任的教育故事让人感动

九江七中开展尚美德育之星评比活动

本报讯(张燕梅 李珍)4月7日,九江七中开展班主任队伍建设暨迎“五四”尚美德育之星评比活动。

比赛现场,各位参赛班主任结合自身工作实际,用真挚的情感、生动的语言,讲述了一个个发生在班级管理中的感人故事。有的老师分享了如何帮助学困生重拾信心,有的讲述了化解学生之间矛盾

冲突的巧妙方法,还有的畅谈了与家长沟通合作的经验技巧。每一个故事都饱含着班主任对学生的关爱与责任。

陈颖老师以一束“微光”点亮了学生心中的灯塔;廖苏华老师以不坠“青云”之志赢得了学生的真心;陈玉城老师以“我在初三搬砖”获得了家长的称赞;王梦丽老师以“未必

光芒万丈,但始终温暖有光”帮助学生找回了自信和快乐;周佳琴老师以“雨有意,花有应”让师生之间实现双向奔赴;姜丹丹老师以“赠与彼此一个春天”打开了班主任们的心扉。参赛班主任们的分享让在场的老师们深刻体会到,教育不仅仅是知识的传授,更是心灵的呵护和爱的传递。

从垃圾分类到水质监测

九江小学开启AI探索行

本报讯(匡欢欢)4月1日至3日,在市教育局、市教装中心的组织下,九江小学甘棠湖校区与八里湖校区三年级学生分批次前往九江市人工智能科创基地,开展了为期三天的科创主题研学活动。

活动中,学生们参与了四门特色课程。在《AI下的垃圾分类》课上,通过智能识别设备模拟垃圾分

类场景,学生直观感受到人工智能在环保领域的应用;《大数据驱动下的AI服务》课程中,孩子们利用数据分析工具预测城市服务需求,理解数据如何赋能智慧生活;《编程中的数学之美》则通过趣味代码编写,揭示数学逻辑与编程的紧密关联;《地表水质无线智能监测站》中的实践环节,学生们亲手操作监测设备,学

习水质分析技术,领悟科技在生态保护中的价值。

此外,学生们还参观了科创基地的智能实验室和创新成果展区,近距离观察无人机、机器人、3D打印等科技设备,并参与互动体验。基地讲解员生动演示了智能监测站的工作流程,学生们纷纷赞叹科技的神奇与实用。

走进九江市东郊法庭

金安学生沉浸式体验法治价值

本报讯(叶子彤)4月2日,九江金安高级中学(九江石化中学)组织学生走进九江市东郊法庭,开展“法润少年心 庭耀志愿红”主题团日活动。

学生们首先参观了九江历史文化浮雕墙。东郊法庭庭长蔡振霄结合“法安天下,德润人心”的典故,阐释法治与传统文化的交融共生。他勉励学

生从历史维度理解法治的价值。

在庄严肃穆的审判庭内,蔡庭长以一起文物保护典型案例为例,讲解庭审程序与司法原则,邀请学生坐上审判席,模拟法庭角色,感受司法工作的严谨与公正。随后,师生走进九江历史文化资源保护法治展馆,了解司法在文化遗产保护中

的实践。蔡庭长以“古建筑修缮纠纷”“非遗传承权益保护”等案例,剖析法治如何为文化传承构筑防线,引导学生树立“守护文脉,法治先行”的担当意识。

活动特别设置“法治志愿星火”聘任仪式,8名学生成为“志愿法治讲解员”。

湖口二中

举行班级文化设计大赛

本报讯(王茜茜)近日,湖口二中成功举办班级文化设计大赛,全校各班级积极参与,用创意和热情为校园文化注入新活力。

各班围绕“抓好阵地建设、凝聚班级精神、制订班级公约”三大核心,精心布置教室。“班务公开栏”规范张贴课程表等信息,“书画天地”“闪闪发光的你”等专栏展示学生的优秀作文、书法等作品。有的班级设立“心愿墙”“光荣榜”;有的班级发动学生为班级命名,设计独特的班徽、班训,彰显班级个性。在整个设计过程中,同学们齐心协力,将班级特色融入各个细节。

经过评委评判,七(2)班、八(10)班、九(10)班、高一(17)班、高一(2)班、高二(12)班、高二(6)班、高三培优班、高三(21)班获得本次活动一等奖。

九江科技中专旅游商贸系

举行表彰大会

本报讯(李敏龙)近日,九江科技中专旅游商贸系举行“文明班级”“优秀班干”“优秀学生”表彰大会。

22秋电商1班、22秋电商2班、22春秋旅游班荣获“文明班级”;陈思思等13名同学获“优秀班干”称号,余丽等13名同学被评为“优秀学生”。在热烈掌声中,获奖班级代表与学生上台领奖。

手作青团 品味清明

湖口二小 青团飘香润童心



本报讯(余元超 文/摄)4月2日,湖口县第二小学四年级举办了别具一格的劳动周青团制作活动。

活动开始,老师向学生介绍了青团的历史文化,并详细讲解了制作步骤。在老师和家长的带领下,孩子们体验了“清明节里做青团”

的流程,从和面、揉粉,到搓团、定型,每个步骤都认真参与,尽情享受着的在实践中学习的乐趣。

很快,新鲜出炉的青团色泽翠绿,散发淡雅的青草香气。孩子们品尝着自制的青团,脸上洋溢着满足与自豪。

九江特校 春日品味舌尖记忆

本报讯(高亚蒙)近日,九江市特殊教育学校以“清明时节润童心 文化传承正当时”为主题,开展了一场融自然之美与民俗之韵的传统民俗文化教育活动。

教师通过“识春草-采春叶-制彩蛋”三部曲开展沉浸式“采春”。学生们将采集来的花草包裹在鸡蛋上用绳子扎紧放入锅中煮。当热气

腾腾的花草蛋出锅时,整个教室都弥漫着花草的清香。制作花草蛋让学生们体验到了传统民俗的乐趣。

学校食堂为学生们精心准备了豆沙青团。在品尝过程中,班主任老师详细介绍了青团的制作方法及其蕴含的文化意义。学生们在舌尖上感受着传统文化的魅力,同时更加深入地了解了清明节的饮食文化。

趣享春日 共赴春光

市中心幼儿园 萌娃探寻最美长江岸线

本报讯(严晓希)近日,市中心幼儿园开展了“春日探趣 幸福同行”春游活动,孩子们来到长江国家文化公园九江城区段和九江市国土空间规划馆,开启了一场融合自然探索、体能锻炼与科学启蒙的春日之旅。

一路上孩子们欢声笑语。在长江国家文化公园九江城区段,孩子们沿江徒步,观看“最美长江岸线”的美景。在九江市国土空间规划

馆,孩子们被丰富多样的展示内容吸引,在讲解员的解说下,知晓了城市规划像神奇的魔法棒,将一片片土地雕琢成宜居宜业的家园。

在春日游戏环节,小班的孩子们玩起“抓鸭子”“猫抓老鼠”等游戏;中班的孩子们则化身“自然侦探”,用放大镜寻找春天;大班的孩子们则当上了小画家,用稚嫩的笔触描绘江湖畔的春色、记录建筑之美。

八里湖双峰小学 开展春耕劳动实践活动



本报讯(崔婷 文/摄)4月8日,九江八里湖双峰小学校园里洋溢着春日的生机与活力,一、二年级学生在劳动教育教师的带领下,亲手种下向日葵与玉米种子,在春耕中体验劳动乐趣,接受劳动实践教育。

活动现场,孩子们在老师指导

下分组除草、翻土、播种。“我的向日葵什么时候开花呀?”一年级学生捧着种子兴奋提问,老师们表示后续将组织定期观察记录,让劳动与科学探究结合。

该校近年持续推进种植实践活动,让学生在实景中感受劳动价值。